

MILOSEVICEVA BOLEST I DRAMA U SUDNICI

Svjedok obrane optuzen je za nepostivanje suda nakon sto je sluzbeni branilac zatražio od sudca da zbog odsutnosti okrivljenog prekinu zasjedanje

Sudjenje Slobodanu Milosevicu ovoga je tjedna ponovo obustavljeno: optuzeni zbog bolesti nije ni dolazio u sudnicu, dok je njegov svjedok odbio unakrsno ispitivanje u odsustvu svog "predsjednika".

Lijecnici su saopćili da bivši jugoslavenski predsjednik, koji ima 63 godine, neće biti u stanju prisustvovati zasjedanjima 19. i 20. travnja/aprila. Oni su upozorili da optuzeni pati od visokog krvnog tlaka, te da to povećava "rizik od kardiovaskularnih komplikacija".

Protiv Milosevica je podignuto više od 60 optuzbi za ratne zločine, zločine protiv čovječnosti i genocid, koje su sadržane u trima odvojenim optuznicama – za Kosovo, Bosnu i Hrvatsku.

Milosevicevo odsustvo – do kojeg je, kako je istakao njegov službeni branilac, kraljicin savjetnik Stiven Kej (Stephen Kay), došlo po liječničkom nalogu, a protivno volji optuzenika – izazvalo je pravu dramu u Sudnici br. 1. Naime, svjedok obrane Kosta Bulatović odbio je odgovarati na pitanja tužioca Džefrija Najsa (Goeffrey Nice).

Stoga je predsjedavajući sudskog vijeća, sudac Patrik Robinson (Patrick Robinson) s Jamajke, 20. travnja/aprila upozorio svjedoka da zbog odbijanja suradnje može biti optuzen za nepostivanje suda – za koje je predviđena kazna od sedam godina zatvora i globa od 131.000 američkih dolara – i savjetovao mu da angažira pravnog savjetnika.

Uvjeravajući Bulatovića da će video-snimci i zapisnici s njegovog saslušanja biti prosljeđeni Milosevicu, kao i da će bivšem jugoslavenskom predsjedniku biti omogućeno da ga eventualno ponovo pozove, suci su od svjedoka zatražili da se do sutradan izjasni o nastavku svjedočenja.

Bulatović je pak sljedećeg dana saopćio kako je radije spreman suočiti se s posljedicama svoga odbijanja, nego podnijeti "sramotu" svjedočenja u odsustvu svog "predsjednika".

"Ja svjedočim na poziv predsjednika Milosevica, i ne mogu nastaviti sa svjedočenjem bez njega, jer bih time osramotio sebe, svoju obitelj i svoj rod, kao i srpski narod i državu", izjavio je svjedok pred sudom.

U međuvremenu je Bulatović, koji je u razdoblju koje je obuhvaćeno kosovskom optuznicom bio jedan od predvodnika pokreta otpora kosovskih Srba, i formalno optuzen za nepostivanje suda po Pravilu 77 Statuta Tribunala. Na optuzeničkoj klupi trebao bi se pojaviti 5. svibanj/maja.

Cini se da će optuzenikova bolest i reakcija svjedoka predstavljati novo iskustvo za Tribunal i odluke koje je ovaj sud u posljednje vrijeme donosio.

Kada je potkraj 2004. sudsko vijeće odlučilo okrivljenom, mimo njegove volje, dodijeliti branioca, sudjenje je ubrzo moralo biti obustavljeno, posto su najavljeni svjedoci obrane – u znak protesta – odbili pojaviti se pred sudom.

Medjutim, žalbeno je vijeće Miloseviću naknadno vratilo pravo da se brani samostalno, pri čemu je Keju i njegovoj pomoćnici Džilijan Higins (Gillian Higgins) naložilo da ostanu u pripravnosti za slučaj da suđenje zbog optuženikove bolesti ponovo bude prekinuto.

Prema procjeni žalbenog vijeća, britanski bi dvojac bio u stanju u takvoj situaciji preuzeti kontrolu nad dokaznim postupkom obrane, čime bi se značajno smanjila opasnost od daljih odlaganja.

No, i sam je Kej – upozoravajući suče na mogućnost novog bojkota svjedoka obrane – ovoga tjedna zauzeo stajalište po kojem suđenje ne bi trebalo biti nastavljeno u odsustvu bivšeg srpskog lidera.

Visok krvni tlak i srcane smetnje već su poslužili kao povod za niz prekida, što je pak izazvalo i brojne nedoumice u vezi s ovim suđenjem najvišeg ranga, koje traje već četvrtu godinu.

Sudac Robinson je 20. travnja/aprila pročitao liječnički izvještaj u kojem se upozorava da usljed alarmantnog povećanja optuženikovog krvnog tlaka postoji ozbiljna opasnost od srčanog udara.

U skladu s novonastalom situacijom, Miloseviću je promijenjena terapija, dok je nastavak suđenja zakazan za 25. travnja/april.

Ovaj prekid je – paradoksalno – uslijedio samo nekoliko dana nakon što se na statusnoj konferenciji raspravljalo o načinu na koji okrivljeni koristi vrijeme koje mu je dodijeljeno i mogućnostima ubrzanja procesa, pri čemu je tužilaštvo od sudskog vijeća zahtijevalo da se radni tjedan sa sadašnjom tri, produži na četiri dana.

Sudac Robinson je od Keja i Higinsove već zatražio da započnu pripreme za saslušanje sljedećeg svjedoka obrane. Radi se o Draganu Jasoviću – srpskom policajcu s Kosova za koga se vjeruje da je bio povezan s tajnim službama.

Ali, mediji su već izvijestili da će i ovaj svjedok – ukoliko Milosević ne ozdravi – odbiti da se pojavi pred sudom.

Kej pak tvrdi kako, s obzirom da Milosević i dalje odbija s njim razgovarati, nije u stanju obavljati posao koji mu je povjeren, te kako suđenje ne bi trebalo ni nastavljati prije povratka optuženog u sudnicu.

Kraljčin je savjetnik upozorio i na opasnost da, uslijed naglog i dramatičnog pogoršanja zdravstvenog stanja, Milosević trajno napusti sudnicu.

Tribunal je, međutim, 22. travnja/aprila izdao saopćenje u kojem je najavljeno da će suđenje biti nastavljeno 25. travnja/aprila, i to u prisustvu Milosevića.

Goran Jungvirth je suradnik IWPR-a iz Zagreba.

Location: Kosovo

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/miloseviceva-bolest-i-drama-u-sudnici>